

自动扶梯新国标实施4个月,记者调查淄博5家商场竟有4家未改造

扶梯“剪刀口”仍在伺机伤人

文/本报见习记者 李超 片/本报记者 王鸿哲

新国标: “剪刀口”处应设置挡板

自动扶梯与墙面之间形成的三角地带存在非常大的安全隐患,容易将人夹伤,俗称“剪刀口”。今年8月1日起,电梯行业GB 16899—2011《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》正式实施。此项新国标强制要求所有自动扶梯及人行道增设防撞挡板、围裙防夹装置、警示标志、防攀爬翻越措

施、扶手防滑装置等。规范要求,当自动扶梯扶手带外缘与墙壁间的间隙小于400毫米时,或者在扶手与楼板的交叉处以及各交叉设置的自动扶梯,应设置防撞挡板,防撞挡板应该是无锐利边缘,位于扶手带上方的高度至少为0.3米;延伸到扶手带外缘下方至少25毫米处;应将交叉处的缝隙完全遮住。

现状:

5家商场4家没按规定改造

17日,记者走访了淄博中心城区5家大型商场,发现其中4家商场的自动扶梯并未设置防撞挡板,只有简单的文字提示。

在张店柳泉路一商场内,记者看到,在一楼通往二楼的自动扶梯与墙面之间存在多处“剪刀口”,但各个“剪刀口”处并没有安装防撞挡板,只有写着“小心碰头”的文字提示牌。在一家家电卖

场内,记者同样没有看到自动扶梯安装防撞挡板,文字提示牌也不明显。

记者看到,有的乘客上下自动扶梯时不注意安全,有的小孩时不时把头伸出去,存在危险。

记者先后走访了5家商场,只有位于张店华光路上的一家商场安装了防撞挡板,记者在现场看到,自动扶梯与墙面之间的缝隙已经被防撞挡板堵上。



张店区柳泉路上一大型商场自动扶梯“剪刀口”处,仅挂着“小心碰头”提示牌。

市民:

多数不知规定,希望尽快落实

采访中,记者了解到多数市民对商场自动扶梯“剪刀口”处应安装防撞挡板的规定并不清楚。

家住张店潘庄的崔大妈经常带着孙子逛超市,她说,在超市乘扶梯时,她都是靠内侧走,就是为了防止孙子伸出

头去发生意外。对于此项规定,崔大妈十分赞同,希望商场能落实好。

“确实很有必要,各地都发生过乘客乘扶梯被夹伤的事故,虽然自己没有遇上,但是确实存在安全隐患,应该整改一下。”市民刘女士说。

搭乘自动扶梯 要有安全意识

搭乘前,乘客要系紧鞋带,女士应注意长裙等长衣服;

乘扶梯时,双脚应该站在电梯踏板的黄色安全线内,不能踩电梯接缝的交界处,尽量靠中间站,远离边缘、梳齿板等地方;

儿童搭乘扶梯时,须有大人陪同,不要让儿童坐在儿童车里;

发生扶梯事故,应保持冷静,可以按下紧停按钮,等待救援。

相关链接

今年9月21日,福建漳州一2岁男童被自动扶梯夹住下体,导致皮肤撕裂。

今年1月29日,一名9岁男孩在北京一商场独自乘坐自动扶梯时,头被夹住,当场死亡。

2010年8月6日,上海一名11岁男孩跟随母亲在商场乘坐自动扶梯,因探头张望被扶梯与楼板的夹角夹伤,导致下颌受伤。

爱在黄金国际 同庆业主生日

辉煌7周年系列活动之“业主生日会”浓情上演

12月15日,黄金国际辉煌七周年系列活动之“业主生日会”在营销中心浓情上演,200多户12月份过生日的业主家庭、10余家媒体的记者朋友,近400人齐聚营销中心,同庆黄金国际7周岁生日,同享业主12月份生日快乐。



继“西班牙风情红酒品鉴会”活动之后,黄金国际辉煌7周年系列活动之“业主生日会”再次浓情上演。为了庆祝黄金国际7岁生日,黄金地产特地邀请了生日在12月份的200余户黄金国际业主家庭,与黄金地产的领导、员工,淄博新闻界的媒体朋友,一同在营销中心举行了盛大的生日Party,同贺黄金国际7周年,也共同为12月出生的业主们庆贺生日。

当天下午两点,业主们在家人、亲友的陪伴下陆续前来,一边签到领取黄金地产精心准备的生日礼物,一边欣赏着美妙绝伦的萨克斯表演,现场鲜花、彩绸、音乐、灯光、炫彩缤纷,温馨浪漫,充满了浓郁的生日氛围。

在激情的《江南style》热舞开场之后,山东黄金地产淄博分公司总经理王克宽先生,真挚地表达了对广大业主多年来

的支持与厚爱的感激之情。接下来的活动现场洋溢在欢声笑语当中,魔术表演、趣味游戏、深情演唱、幸运抽奖,丰富的节目与精彩的表演,博得现场阵阵欢笑与掌声。在业主们意犹未尽的期盼中,伴随着轻柔欢快的音乐节奏,山东黄金地产的领导与过生日的业主,共同唱起生日歌,切开生日蛋糕,共许美好愿望,活动在一片温馨、感动的氛围中走向高潮。

2005年,黄金国际走入淄博人民的视线。在接下来的七年中,黄金国际的开发公司——山东黄金地产,以切实的行动践行着国有企业的责任与使命。七年来,黄金地产在不断提升建筑品质、产品设计、景观打造的同时,不忘丰富业主的业余文化生活,加强社区文化建设,先后举办了社区植树节、六一亲子运动会、卡拉OK大赛、业主才艺展示大赛、社区书

画展览、业主摄影比赛等等各类社区活动,赢得了广大业主的一致认可。

在黄金国际7周年之际,黄金地产为了感恩广大业主和消费者

的支持,除了针对全线产品推出系列优惠之外,还将陆续开展感恩回馈活动,如圣诞感恩季、温泉体验周、周年庆典晚会等等,敬请关注! (王燕)



齐鲁晚报车型推荐



帝豪品牌入驻淄博东森

- ★ 购EC7 超悦版 7.18万,享3000元惠民补贴,送原车导航+倒车影像
- ★ 购EC7-RV 超悦版 6.88万,享3000元惠民补贴,送原车导航+倒车影像
- ★ 购EC8 进取版 9.98万,送原车导航+倒车影像
- ★ 购帝豪EC7-RV送原厂导航+倒车影像。

淄博东森互帮商贸有限公司
地址:淄博市张店区山泉路151号
一汽奔腾4S店北临
咨询电话:0533-6120599